

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

Table with subscription rates for different regions: Granada, Provincias, Extranjero.

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
Oftinas y Talleres, Calle de Gracia, núm. 4
Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos núm. 97

Table with advertising rates for different types of ads: Anuncios, Mortuorios, Comunicados.

Almacenes de Primeras Materias
Fabricación de abonos completos para toda clase de cultivos
CARRILLO Y C. A.—GRANADA

Gaseosas y Jarabes Peña
No contienen sacarina ni substancia alguna
GRAN CERVECERIA
MAISON DOREE

nos relevan de mayores comentarios que pudieran resultar enojosos.
Pero este buen concepto que de ellos tenemos, les obligan más a que no pase un día sin adoptar aquellas urgentes medidas que la extrema gravedad del caso requiere.

OBRAS URGENTES
Llamamos la atención hace algunos días de los señores Diputados, a fin de que se reanudasen las obras del Hospital de San Lázaro que se proyectaron y empezaron para la ampliación del local e instalación de dos nuevas salas.

La impresión que se siente al ver la Exposición, según afirmación unánime de todos los visitantes es irresistiblemente sugestiva y no debe culparse de esto a la influencia del espíritu femenino que allí se respira, sino a la aureola luminosa y sublime que da el trabajo, aun en las esferas más diferentes.

Asamblea provincial
Celebró ayer la tercera sesión presidida por el Sr. Aguilera Moreno con asistencia de los señores Fernández Mir, Castiella, Valdivia, Díaz Palomares, Cueto, Avilés, Alba, Echevarría Moreno, Merodio Fernández, Hitos, López Sáez, Pérez del Pulgar, Rico Garzón, Fernández Jiménez, Cobo León, López Atienza, Montes Sierra y Rubie Pérez.

El voto de gracias, con ser una muy grande distinción, es premio que ha llegado a prodigarse perdiendo por esto también el carácter de honorífico y también los trabajos realizados por el señor Aguilera Moreno, ya interponiendo sus valiosos informes para conseguir la emisión de las líneas de Beneficiencia, ya impulsando la recaudación del contingente, ya por último, procediendo de manera acertada al arreglo de la deuda provincial, creo que deberíamos otorgarle recompensa más señalada y doradera la cual podría consistir en colocar su retrato junto al de los granadinos ilustres que dejaron grata memoria en esta provincia como administradores íntegros e inteligentes.

Violante
DESENGAÑADO...
Ayer, los pocos años, brindados ilusiones, un mundo me pintaban de goce y placer, y hoy que aprendí un farán tras muy duras lecciones de desengaño, que quisiera conocer.

El señor Fernández Jiménez, hace uso de la palabra y dice: que la ponencia nombrada para acordar las bases que han de servir para la cesión de los sobrantes de aguas al Ayuntamiento, para que éste las entregue hasta las puertas de los establecimientos benéficos, se ha visto con varias personas que tienen conocimiento del proyecto y dicen que el Municipio no hace más que ponerlas hasta las puertas de los mismos, siendo el reparto interior de cuenta de la Diputación, quedando por tanto subsistentes las bases aprobadas.

Accidente desgraciado
Anteayer a las cinco y media de la tarde ocurrió un desgraciado accidente en Pinos Genil por la Compañía General de Electricidad.

El Sr. Aguilera Moreno propone y se acuerda, que conste en acta un voto de gracias para el Sr. Díaz Palomares por la labor realizada en la Asamblea celebrada en León.

LA POLITICA EN HUESCAR
Una carta importante
Lo es, indudablemente, por la claridad de sus conceptos y por las categóricas manifestaciones que contiene, la que el exsubsecretario de Instrucción Pública y diputado conservador, señor Conde de Alby, ha dirigido a nuestro querido amigo, el exdiputado provincial y consecuente conservador, don Ramón Domech.

El Sr. Aguilera Moreno dice, que es tal la emoción que le embarga en aquellos momentos que no sabe como dar las gracias a sus dignos compañeros por el honor que le dispensaron.

Notas Municipales
Comisión de abastos.—Presidida por el Sr. Montesinos se reunió ayer esta comisión asistiendo los señores Rodríguez (don Ricardo), Ruiz Galvez, Sanchez Puertas y por la comisión especial se acordó:
Autorizar la traslación de local de la tabla situada en la calle de San Juan de Dios número 1 a las número 38 y 40 de la misma calle mejorando el local.

El Sr. Aguilera Moreno propone y se acuerda, que conste en acta un voto de gracias para el Sr. Díaz Palomares por la labor realizada en la Asamblea celebrada en León.

Granada al día
El Gobernador.—Ayer regresó de Sevilla, el Gobernador civil de esta provincia don Juan Sanchez Lozano.

El Sr. Aguilera Moreno propone y se acuerda, que conste en acta un voto de gracias para el Sr. Díaz Palomares por la labor realizada en la Asamblea celebrada en León.

LA ANTIGUA CASA AURIULES
Abierta nuevamente al público, como **SUCURSAL DEL PIE DE LA TORRE**, vende los mejores chocolates elaborados á brazo, y ofrece grandes existencias en **COMESTIBLES FINOS**
Vinos y licores de las mejores marcas y cuantos artículos son concernientes al ramo de ultramarinos.

SINDICATO DE LA AGRÍCOLA GRANADINA

Se pone en conocimiento de los señores socios del mismo, que tienen á su disposición:
Abonos para toda clase de cultivos á base de fórmulas especiales
Primeras materias para abonos
Superfosfato de cal de 18/20.
Sulfato de amoniaco inglés de 24/25 de amoniaco.
Sales de potasa de Stassfurt.
Escorias Thomas de 18/20 marca «Estrella».
Sulfato de hierro en polvo.
Nitrito de sosa de 95 por 100 de pureza y 15 por 16 de ázoe.
Laboratorio Agrícola para el análisis de tierras, guanos y primeras materias
Depósito en Santaroté para servir los pedidos á los señores socios de los pueblos inmediatos
Oficinas y depósito central en Granada, Plaza de la Universidad núm. 2

Para la policía.—La Gran Vía, especialmente en su último tercio, cerca del Triunfo, está tomada como campo de desahogo de matones, borrachos y pendenciosos, que acometen á pacíficos transeúntes.
Ya se han dado varios casos en que personas que tranquiamente marchaban, han sido amenazadas de muerte y agredidas por la gentuza maleante.
La policía debe darse por el indicado sitio unas vueltas por las noches y procurar á esos *terroristas* por afición y nativa barbarie, el castigo que merecen, y con él la terminación del visitante y escandaloso abuso que denunciarnos.

Un suicidio.—Barbara Moreno Coca, de 70 años de edad, vecina de Illora, hace unos días desapareció de su casa.
Su hijo Antonio Moreno dió conocimiento á los puestos de la guardia civil limítrofes.
El día dos del actual la benemérita del puesto de Huéscar Tejar, ha encontrado su cadáver en el río Genil, en Villanueva Mesta.
Ha sido informada favorablemente la solicitud de indulto del penado Pancracio de la Cruz Expósito.
Le ha sido concedida un mes de licencia al Registrador de la Propiedad de la Carolina, D. Juan Pérez Romo.
El Tribunal Supremo ha desestimado los recursos que prepararon Agustín Ballesteros, por lesiones; Juan Antonio Maldonado Vico, por disparo; Antonio Pérez Espinosa, por lesiones y Antonio Lafuente García, por hurto.
Ha sido elevada con informe favorable á la Sres. D. Federico Freiliger y Sánchez de Quirós.
También ha sido informada favorable la solicitud de prórroga de licencia del juez de Andujar, D. Ramón Estéba Rodríguez.
El juez de instrucción de Ugijar llama al vecino de Turón Antonio Sánchez Haro.
Anteanoche frente al hospital de San Lázaro chocaron el carruaje de punto número 57 y un carro de carga propiedad de Manuel Bergos.
Reanótó con desperfectos de importancia el carruaje, el cual, iba guiado por el cochero Miguel Gutiérrez.
De Illora ha desaparecido la anciana de 70 años, Barbara Moreno Coca.
Sus hijos han interesado del Gobernador ordena su busca.
Don Francisco Valenzuela ha solicitado 57 pertenencias mineras de hierro, con el nombre de «María», «Florescencia» y «Rosa», término de Baza.
Visajeros.
Hotel Navío.—Han llegado, don José Urzúa, don Emilio Aranda, don Manuel Lloreda y don Luis Suarez y familia.
Hotel Alameda.—Han llegado, don Caspar Esteva, don Federico Banes y don Ernesto T.ón.
Hotel Victoria.—Han llegado, don Valeriano León, don Buenaventura Sánchez y familia, Mr. Adolph Berón y Mr. O. Czozoyi.
El que padece del reuma teniendo á su alcance el **BALSAMO ANTIRREUMÁTICO DE ORIVE**, es como el que se muere de hambre por no mermar su capital: ni el uno ni el otro merecen la compasión de sus semejantes.—A. G.
La Alcaldía llama, para asuntos que les interesa, á D. Agustín Nogueras Rosales, Juan Espinosa Ubiá, Felipe Ferrer Biosca, José Rodríguez Sáez, Adolfo Fernández Confor ó Llamas, José Bascorot Terdío, Juan Gutiérrez Vilche, Manuel Lara Salvador, Felipe Molina López, al padre de Antonio Rodríguez Jiménez, á los hermanos del soldado que fué en Cuba Gregorio Pérez Martínez, á la hermana del que fué soldado en Filipinas Francisco Expósito Ríos y al padre de Enrique Moreno Rodríguez.
Registro civil.—Ayer se hicieron en esta capital las siguientes inscripciones:
Juzgado del Segurario.—Defunciones, dos, Carmen Fajardo Cortés y José Contreras Rodríguez. Nacimientos, dos.
Juzgado del Campillo.—Nacimientos, uno.
Juzgado del Salvador.—Defunciones, una, María Molina Crespo. Nacimientos, ninguno.
Servicio de la plaza para hoy.—Parada, los cuerpos de la guarnición.
—Jefe de día, don Isidoro Barrera Ramos, comandante de Vitoria.—Imaginería, don Andrés Saliqnet Grillot, co-

nes, don Gonzalo Mezqui Rebollo, segundo capitán de Vitoria.—Plantón en el Gobierno militar, Vitoria.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.
De orden de S. E., el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.
Los desarreglos del estómago son causa de grandes enfermedades, y se evitan y combaten usando constantemente el «Aguá del Pilar» en las comidas.
Bien.—Lo obtienen cuantas familias compran muebles á D. Federico Quezada, San Jerónimo, 25, callejuela.—M
El mejor desayuno.—Lo es sin duda alguna, el esquisito chocolate que se vende en la Sucursal del Pie de la Torre, antigua casa Auriules.

Distinción merecida
Ayer se tomó el acuerdo en la Asamblea provincial de colocar el retrato del actual Presidente, Sr. Aguilera Moreno, en el salón de sesiones de la Diputación, en unión de los que han ilustrado y honrado el cargo en diferentes épocas.
LA PUBLICIDAD, que tenía propuesto desde sus columnas ese merecido homenaje, se complace y felicita por el acuerdo adoptado.
El Sr. Aguilera Moreno se merece por su celo, inteligencia y patriotismo, esa honrosa distinción y aún mayores recompensas.
El haber recuperado las láminas de la beneficencia y el proyecto de unificación de la deuda que salvó á la Diputación de la bancarrota, normalizando sus servicios y rehaciendo su crédito, son títulos sobrados para que el agradecimiento y el respeto de la provincia se expresen en palabras, que aplauden sin cesar la conducta del Sr. Aguilera, verá con agrado el acuerdo de la Asamblea.

ESGENA DRAMÁTICA
Junto á un lecho de muerte
Telegrafían de Lyon el trágico incidente ocurrido en la alcoba en que agonizaba una pobre joven de veintidós años.
Ella se llamaba Gabriela Duclos y estaba empleada en un almacén de sederías.
Ha fallecido de una enteritis.
La enferma había entrado en el período comatoso, cuando de pronto su madre y una amiga que la cuidaban, vieron entrar en la alcoba á un sujeto, llamado Teny Simón, amigo de la casa.
Este, sin decir palabras, aproximóse á la moribunda, inclinándose hacia la cama para recoger el último suspiro.
De pronto sonó una detonación, y las dos mujeres, llenas de terror, vieron á Duclos retroceder y tirar al suelo un revólver.
Las dos mujeres, creyeron que Simón había di parado contra la enferma; salieron de la habitación dando gritos de socorro.
Atraídos por ellos algunos vecinos, penetraron en la alcoba deteniendo á Simón.
La enferma en tanto exhalaba su último suspiro.
Teny Simón, muy tranquilo, declaró al ser interrogado que su acto había sido consecuencia de un juramento hecho en otro tiempo á Gabriela.
Simón habíale jurado *matera*, caso de que ella muriese antes que él.
Créase que Simón ha dicho la verdad.
Ha sido, sin embargo, puesto en prisión.
La bala sólo le ha rozado ligeramente la frente.
Ha sido una casualidad que la bala no haya herido á la moribunda, pues en el momento de disparar Simón había puesto su cara junto á la de aquella.
La madre de Gabriela no estaba enterada de las relaciones de su hija con Simón, y la emoción que ha experimentado ha sido enorme.

Las fortunas hinchadas
Telegrafían de Nueva York que el Presidente Roosevelt ha pronunciado en Harrisburg un violento discurso combatiendo los trusts.
Mr. Roosevelt considera de necesidad urgente poner coto al desarrollo de los trusts, que en estos últimos años han adquirido terribles proporciones.
Atendiendo á la campaña del candidato democrata Mr. Bryan en favor de la incantación por el Estado de los ferrocarriles federales, el Presidente manifestóse enemigo de tal medida, que con-

Mister Roosevelt censuró enérgicamente las campañas de los radicales que en su concepto constituyen una excitación á la violencia, que tiende á despertar el rencor á las clases altas y la brutalidad del pueblo bajo.
Lo que hay que vigilar severamente, según Mr. Roosevelt, es el desarrollo de esas fortunas hinchadas, cuyo rápido incremento nadie se explica.
Según el Presidente, se impone la aplicación de una inspección oficial á las Empresas mercantiles.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy
Sala de lo civil. Pleito contencioso administrativo: La Abadesa del Convento de Carmelitas Descalzas Reales y el abogado del Estado, sobre la apertura de una nueva calle en Granada; sin abogados; procurador, señor Sadeño; secretario, Sr. Pardo.
Pleito presidente del Juzgado de la Merced de Málaga: Don Francisco Hidalgo Hurtado y don Manuel Hartado Pezo, con don Juan Lezano García, sobre pago de cantidad; abogados, señores Rodríguez Aguilera (D. Agustín) y Vida; procuradores, Sres. Rivas y Montilla; secretario, Sr. Pardo.
Sala de lo criminal sección 1.ª—Juzgado de Huéscar: Contra Fernando Asencio Gallardo, por rapto, vista por jurados; abogado, señor Hernández Carille; procurador, Sr. Andrade; secretario, Sr. Pardo.
Sección 2.ª—Juzgado del Salvador: Contra Manuel Grazizo Ortega, por lesiones; abogado, Sr. García García; procurador, Sr. Oña; secretario, Sr. Valverde.
Juzgado de Motril: Contra Eduardo Sarmiento Medina, por hurto; abogado, Sr. Sánchez Puertas; procurador, señor Herrera, secretario, Sr. Valverde.
Juzgado del Salvador. Vista del auto en apelación dictado por el J. J. declarando no haber lugar á declarar procesados á don Antonio Tusati y otros, en causa á instancia de doña María Ochoando Arbó, sobre supuestas estafas; abogado, Sr. Gil; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Valverde.
Sección 3.ª—Juzgado de Santafé: Contra Francisco Jiménez Martín, por homicidio. Vista por jurado; abogado, señor Moscoso; procurador, Sr. González; secretario, Sr. Serna.

Información curiosa

Una revista inglesa, ha abierto entre sus lecturas una información para saber si estaban satisfechas de ser mujeres.
La contestación, casi unánime, ha sido que todas ellas desearían ser hombres.
Sólo dos han manifestado estar contentas con su sexo.
Lo más curioso, es los motivos en que las no satisfechas basan su deseo de ser hombres, que así hubieran podido ganar más dinero.
Y las más románticas para enseñar a los hombres á tratar a las mujeres.
La citada revista, deduce de las respuestas recibidas la conclusión de que, todos los deseos expresados, son el simple reflejo de la pasión dominante en sus auteras.
Alrededor de Andalucía
CORDOBA.—A las nueve de la mañana del domingo se inició un incendio en la casa número 12 de la calle Acera pintada, del Campo de la Verdad. Una habitación destinada á depósito de paja, quedó completamente destruida.
Por la noche se reprodujo el incendio, sin ocasionar más perjuicios.
—El día 6 del actual ocurrió un lamentable suceso en el sitio llamado «Los meloneros», del término de Almodóvar del Río. El vecino de dicha villa José Ruiz Grandados se arrojó al Guadalquivir para extraer un cerdo que se había caído al río, con tan mala fortuna, que pereció ahogado, sin que hasta ahora haya aparecido el cadáver.
SEVILLA.—Ha sido nombrado Tesorero de Hacienda de esta provincia, el Jefe de la Inspección de Córdoba, don Ramón E. Losada.

El arte de saber comer

Despachos de Nueva York dan cuenta de que el célebre doctor Irving Fisher, ha hecho una afirmación que ha causado sensación enorme.
Según el doctor Fisher, los americanos no saben comer.
A esto se debe, en su concepto, el que allí abundan tanto las dispepsias.
«Estas—dice el doctor Fisher—no hay que achacarlas al clima ni al abuso de dulces ni heladas, como hasta aquí se había creído.
«La culpa de todo lo tiene el que los americanos no saben comer.»
El doctor Fisher cita, en apoyo de su tesis, curiosos experimentos realizados por él con algunos estudiantes de la Universidad de Yale, de que él es profesor.
El doctor Fisher escogió nueve estudiantes, á los que, desde este año, dedicóse á enseñar el arte de comer bien, según reglas por él formuladas.
Estas se basan en la teoría de que la masticación de los alimentos no debe ser un acto puramente mecánico, encaminado á satisfacer el apetito.
Al masticar es preciso concentrar la atención en el sabor de los alimentos y en el placer que proporcionan.

tendientes escoger los alimentos según su antojo, prohibiéndoles solamente el uso de bebidas heladas.
Poco á poco fueron los estudiantes perdiendo la «ficción» á la carne, prefiriendo cereales y frutas.
De este modo, al mediar el período del experimento, consumían la mitad de carne que al principio.
A medida que iban aborreciendo la carne, aumentaban sus fuerzas físicas.
Al terminar el experimento, éstos habían aumentado un 50 por 100.
Los estudiantes podían practicar, sin cansarse, doble ejercicio físico que antes.
Al mismo tiempo digerían como avesestruces.
Según el doctor Fisher, cada uno puede conseguir el mismo resultado, aprendiendo á masticar bien.
Esto, en concepto del doctor Fisher, es más importante que todo.

DE TEATROS

El noble amigo y El ratón, proporción ron anoche un lleno rebosante en Isabel la Católica.
Ambas obras se estrenaban, y como la segunda trata fama de atrévista, se esperaba con verdadero deseo por la gente que disfruta con el género ahora en boga, y á esto debíase que el público se atropellara por entrar.
La primera, *El noble amigo*, es un pastetiempo muy agradable, y hasta si se quiere, culto, porque sus chistes son finos, aunque no resulten castos y el diálogo está bien hecho, no decayendo un instante. Sus autores, López Silva y García Alvarez, discurren desde el tejado de una casa, y con intérpretes como Carmen Domingo, Asensio y Macías, triunfan en toda la línea. *El noble amigo* gustó, pasando, gracias al libro, hasta la música incolora y desahogada con que justifican sus derechos los maestros Vs. verde (hijo) y Calleja.
Y vamos á *El ratón*, sin gato.
Es un entremés que el antes citado García Alvarez ha podido calificar de *extremo ó colme*, porque traspasa los límites del verbor; pero esto—claro está—ha sido motivo más que suficiente para que el éxito sea grande, y se «suscriban» á medio ciento de representaciones de *El ratón*, incluso muchos hombres de respeto.
Aparte el color subido de *El ratón*, tiene que reconocerse que el libreto es graciosísimo, y hay que rendirse ante lo que ahora da dinero, como dirá para su gabela, la fortunada empresa del primero de nuestros coliseses.
El ratón figura en el cartel de hoy, á segunda hora, y como el queso ha de durar, si se juzga por la acogida que anoche dispuso el público al *reodor* de sus bellisimos, *Ratón* tenemos para rato.
También para hoy se anuncia la reprise de *El perro chico*, viaje cómico de Arniech y del mismo García Alvarez, que se ve siempre con gusto.
Mañana jueves día de moda, estreno de *El teatro verde*, de los señores Torres y Ferrand, y... siguen las firmas, puesto que se anuncian los de obras como *Amor en solfa* y *La mala sombra* de los Quintero, y *La ola verde*, *El marido dinero*, *El crimen de Chamberí*, *El recluta*, y hasta *La taza de thé*, solo.

LA TRIPULACIÓN DEL «SIRIO»

EL ROBO DE LA CAJA
Cartagena 6.—Las Sociedades italianas Anero y Minerva, encargadas del salvamento de equipajes y efectos del vapor «Sirio», venían consagrando especialmente sus trabajos á buscar la caja de caudales del buque, en la que se suponía había fondos del mismo y de los viajeros, y alhajaz de éstos.
Hoy, después de largos y fatigosos trabajos, han logrado encontrarla.
Realizada la extracción, que ha despertado general interés en todo el pueblo de Cabo de Palos, se procedió á abrirla, pues estaba intacta y perfectamente cerrada, encontrándose totalmente vacía.
El hecho ha causado gran sensación, viniendo á poner de manifiesto el indiguo comportamiento de la tripulación del «Sirio».
Es indudable que la caja fué esqueada antes de que el vapor se hundiese en el mar.
Los náufrajos aseguran haber dejado en ella cantidades y alhajaz por bastante valor.
La apertura de la caja ha presenciado todo el pueblo.

Maniobras militares

En Andalucía
Jerez 6.—En el expresado de Sevilla llegó el capitán general Sr. Zulueta con la brigada de ingenieros ciclistas.
En la estación fué saludado por el alcalde, marqués de Chunchilla, general Obregón y otras autoridades.
Después de los saludos de rigor, el general Zulueta montó á caballo, marchando por el camino de Medina Sidonia.
La población presenta animadísimo aspecto.
Millares de personas se dirigen al parque González Hontoria, para presenciar la parada.
La caseta del Ayuntamiento se halla ocupada por hermosas mujeres.
Los émpicos paseos están custodiados de público.
A las cuatro llegó el marqués de Chinchilla, pasando revista á los regimientos de Alava, Pavis, batería de lanceros de Villaviciosa, y Cazadores de Alfonso XII.
El desfile de la trepa resultó brillante.
Una vez terminado, se sirvió á los soldados un rancho extraordinario.
Los generales, jefes y oficiales pasaron al Ayuntamiento, donde se sirvió un delicado lunch.
Pronunciaron elocuentes y entusias-

Obregón y el alcalde, haciéndole todos por la Patria, el Ejército y Jerez.
Proyéctase celebrar en Medina Sidonia una misa de campaña.

Noticias telegráficas

Como aún hay personas que ponen en duda los dañosos efectos de alcohol sobre el organismo, resulta conveniente dar á conocer el siguiente experimento, citado en el último Congreso antialcohólico:
A 50 tiradores, soldados y oficiales, célebres por su buena puntería, hízoseles hacer una serie de disparos á 200 metros de distancia.
Terminada esta serie de disparos dígoles á beber á cada uno 50 gramos de alcohol, después de lo cual repitieron una serie semejante á la primera.
El experimento repitiose varios días, dando siempre resultados idénticos.
Para el fuego acelerado, la proporción de los blancos fué un 30 por 100 inferior después de la absorción del alcohol y un 50 por 100 para el fuego con pausas.
Díciase de esto que un ejército de soldados alcohólicos sería infaliblemente derrotado por un ejército de soldados sobrios.

Por Telegrafo
(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid

Los obreros y las subsistencias
MADRID 9.—Los elementos obreros preparan para el domingo una manifestación monstruo de protesta ante el alarmante encarecimiento que alcanzan los artículos necesarios para la vida.
Se espera que este acto promueva las iniciativas del Gobierno con objeto de ofrecer las soluciones posibles á tan complejo y vital problema.
Presupuesto extraordinario
El Sr. Alvarado ha accedido á la rebaja del presupuesto extraordinario de 9 cañoneros.
Es probable que solo se construyan tres.
La Reina madre
Mañana al medio día llegará á Madrid la Reina D.ª María Cristina.
Rumores de empréstitos
El ministro de Hacienda señor Navarro Reverter, ha negado los insistentes rumores acogidos y propagados por la prensa francesa de que España prepare un empréstito de 200 millones de francos oro.
El ministro insiste en que nos sobra dinero para atender á las necesidades; pero prueba la buena opinión que nuestro crédito tiene en el extranjero, el que se han recibido numerosas ofertas de dinero diferentes entidades nacionales y extranjeras.
Economía política
El señor Navarro Reverter interesará del Gobierno que se envíen á Italia comisionados para estudiar el funcionamiento de aquella Hacienda.
Mucho podríamos aprender efectivamente en ella.
Almuerzo de políticos
Hoy almorzaron juntos los señores Canalejas, Dávila y Jimeno.
El presidente del Congreso, y los ministros de la Gobernación y de Instrucción pública, cambiaron sus impresiones políticas, mostrándose optimistas de las corrientes de la opinión.
El elocuente democrata señor Canalejas está satisfecho del actual Gobierno, porque acoge y defiende su proyecto relativo á las asociaciones.

—El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama, suscrito por directores de periódicos y entidades importantes de Canarias, pidiendo autorización para celebrar una manifestación pública para protestar contra la Compañía explotadora del arriendo de los puertos francos.
—La Reina viuda continúa su excursión triunfal por tierras de Francia.
En todas partes la Reina Margerita se ha captado profundas simpatías por su llaneza y afabilidad.
Puede decirse que este viaje de la Reina conquistará nuevos amigos para Italia en este país.
El último triunfo de la Reina ha sido vencer la intrascendencia del famoso diputado nacionalista, conde de Castellana, importante miembro del partido católico de Francia.
Este, según se recordará, protestó enérgicamente de la visita hecha por el presidente Loubet al Rey de Italia, en Roma.
El conde de Castellano consideró dicha visita como un insulto.
Ahora el conde ha invitado á visitar su castillo á la Reina Margerita, dando en su honor una espléndida fiesta.
Este incidente ha causado gran sensación en Italia.

La desesperada individuo, se arrojó desde el tejado de su casa, en la Puerta del Sol, á la vía pública, viniendo á caer sobre un transeunte.
El desgraciado sujeto, que tan ageno se hallaba de que iba á servir de paracaídas, quedó medio aplastado, en situación tan grave, que ofrece pocas esperanzas de vida.
La confusión que se produjo en el público, es indescriptible.
Baste decir, que se suspendió la circulación de vehículos de todas clases, la gente dió carreras, primero, creyendo que ocurría un cataclismo, y luego, cuando dióse cuenta de la naturaleza del suceso, arremolinábase, comentándolo y queriendo conocer á la protagonista y al pobre hombre que había sufrido las graves contusiones.
Ambos fueron conducidos á la casa de socorro y después al hospital.
Ignorarse los móviles que hayan impulsado á la mujer que trató de matarse de una manera tan aparatosa.

Los marinos españoles
El Ministro de Marina, señor Alvarado, prosigue las negociaciones para el embarque en los buques del Perú, de marinos españoles, conforme á lo solicitado por el Gobierno de aquella república.

Consejo de Ministros
Se ha celebrado el Consejo que se anunció para hoy martes, con el fin de estudiar la confección del proyecto de presupuestos generales del Estado de 1907.
Terminó á las siete de la tarde.
No se facilitó nota, con destino á la Prensa, limitándose los consejeros á decir á la salida, que existía completa conformidad en las cuestiones económicas.
Sabese que subsisten hasta ahora los aumentos para atender mejor al servicio de Correos.
Se han disminuido en un 30 por 100 los aumentos en el presupuesto de Fomento.
En Instrucción pública, de 5 millones, se han reducido á 2, limitándose por ahora á la creación de 500 escuelas.
En Marina, los aumentos serán de 5 millones.
En Estado, solo se mantendrá el pequeño aumento que se acordó este verano.
En Gracia y Justicia, no hay variación.
En Guerra, el aumento es de poca importancia.
Total, los aumentos en todos los departamentos ministeriales quedan definitivamente reducidos, de más de 40 millones, que se proyectaban, á unos 18 millones de pesetas, distribuidos equitativamente y según las necesidades exigen de un modo que no puede desatenderse.

El episcopado.—Un nuevo documento
Dicen de Santander, que el arzobispo de Burgos ha enviado una instancia suscrita por él y por los obispos sufragáneos de Palencia, Santander, León y Vitoria, al Presidente del Consejo de Ministros, general López Domínguez, protestando contra los mal llamados anticlericales que forman parte del Gobierno y contra la sectaria campaña que es-

La desesperada individuo, se arrojó desde el tejado de su casa, en la Puerta del Sol, á la vía pública, viniendo á caer sobre un transeunte.
El desgraciado sujeto, que tan ageno se hallaba de que iba á servir de paracaídas, quedó medio aplastado, en situación tan grave, que ofrece pocas esperanzas de vida.
La confusión que se produjo en el público, es indescriptible.
Baste decir, que se suspendió la circulación de vehículos de todas clases, la gente dió carreras, primero, creyendo que ocurría un cataclismo, y luego, cuando dióse cuenta de la naturaleza del suceso, arremolinábase, comentándolo y queriendo conocer á la protagonista y al pobre hombre que había sufrido las graves contusiones.
Ambos fueron conducidos á la casa de socorro y después al hospital.
Ignorarse los móviles que hayan impulsado á la mujer que trató de matarse de una manera tan aparatosa.

Dícese que el documento se publicará en los respectivos «Boletines Eclesiásticos».

La instancia de referencia tiene mucha miga, y encierra verdades como Catedrales de grandes.

Asegura que el pueblo no necesita libertades ni derechos, de los cuales no saca provecho alguno, sino que se adoptarán medidas eficaces para evitar el hambre y la emigración.

Añaden los mitrados firmantes, que están callados, en aras de la paz; pero que tendrán ocasión de decir grandes cosas, en cumplimiento de su deber, pues recuerdan a los fieles, que no obligales a la obediencia, ciertas disposiciones legislativas.

Los políticos buscan, —terminan consiguando, — medios de distraer al pueblo y apartarle de la atención de los desastres nacionales debidos a dichos políticos.

El documento es interesante en alto grado.

El Libro Rojo
El ministro de Estado señor Guillón, corrige actualmente los documentos relativos a la Conferencia Internacional de Algeciras.

Amenaza de excomunión
Telegrafian de Roma, que Su Santidad Pío X, se propone lanzar excomunión mayor contra el presidente de la República del Ecuador, por las persecuciones furibundas que ha emprendido en su país, dirigidas a destruir los prestigios de la Religión Católica y sus Ministros, y por haber anunciado su propósito de cerrar los templos y de prohibir el culto católico.

El nuevo Embajador de España
Comunican de Roma, que el nuevo Embajador de España cerca del Vaticano, Sr. Ojeda, llegará a la Ciudad Eterna, mañana miércoles 10.

Malos vientos para el Gobierno
Noticias de Roma, que se refieren a informes del Vaticano, permiten suponer que la crisis ministerial se planteará en España antes de la fecha señalada para la reapertura de las Cortes, que como se sabe, es el día 23 de Octubre.

Lo que es la carta de Menendez Conde, según el Vaticano

Dicen también de Roma, que en el Vaticano no se estima la carta que ha dirigido el obispo de Tuy al Ministro de Gracia y Justicia, Sr. Conde de Romanones, como una rectificación de sus pastorales, ni mucho menos; sino de una explicación que nada tiene que ver, ni debilita en lo más mínimo la doctrina de gran pureza ortodoxa que defiende en sus documentos pastorales, que quedan firmes y válidos en todas sus partes.

El Concordato

En el Consejo de Ministros se ha convenido denunciar el arreglo del Concordato que hizo Maura aprobar a las Cortes, y que el «modus vivendi» de Moret rija provisionalmente, hasta que se apruebe la nueva ley de asociaciones.

El servicio de Correos
El Ministro de la Gobernación,

señor Dávila, mantiene los aumentos en Correos.

Pedirá a las Cortes un crédito para la protección de la infancia devaluada, para una Caja de obreros y para un Sanatorio de tuberculosos pobres.

DE SAN ILDEFONSO

Cumplimentando al Rey

Han visitado al Rey para cumplimentarle, los generales señores Salcedo, Aguilar y Santiago.

Cañas regias

D. Alfonso y doña Victoria, fueron a Valsain a presenciar cañas en que tomaron parte mozos del pueblo.

Los improvisados toreros, brindaron suertes a Sus Magestades, siendo obsequiados con cinco duras cada uno.

D. Alfonso y la gentil Soberana fueron aclamadísimos.

Los Reyes a Madrid

Ante la marcha de los Reyes a Madrid, para el viernes ó sábado próximos.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN

4 0,0 perpetuo interior	81'35
4 0,0 Pequeños	80 00
4 0,0 Fin corriente	81'50
5 0,0 amortizable	100 50
5 0,0 Pequeños	100 50
Cédulas Hipotecarias	100 90
Cédulas del 4 por 100	000 00
Banco de España	436 00
Banco Hispano-Americano	000 00
Arrendataria Tabacos	396 00
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera	80'00
Id. ordinarias de id.	41 50
Obligaciones de idem	00 00

CAMBIOS

Franco París a la vista	9 00
Libras Londres vista	00 00
Exterior Español	96 30

Provincias

Secuestro de una joven

PALMA DE MALLORCA 9.—Se ha descubierto un delito que ha causado profunda sensación.

La viuda del Magistrado don Rosendo Martín, ha tenido durante cuatro meses secuestrada una hermosa joven, hija suya, sometiénola a verdaderos martirios.

Ignóranse los móviles de esta infamia.

En la opinión pública, ha causado indignación extraordinaria la crueldad de la referida viuda.

El alzamiento carlista.—Lista de personas comprometidas

BARCELONA 9.—Han sido detenidos seis individuos comprometidos en la última intentona carlista.

Ocupóseles una lista de personas comprometidas y una cuenta de gastos efectuados en el movimiento.

Contra el Tratado hispanofrancés

BARCELONA 9.—Organízase varios mitines de protesta contra el Tratado hispanofrancés.

El jueves se reunirán en el local del Fomento Nacional del Trabajo, los diputados y senadores catalanes, para ocuparse de estos asuntos vitalísimos a la producción del país.

D. Miguel Unamuno

BARCELONA 9.—Espérase

que el sábado llegará a esta Capital el Sr. Unamuno para asistir al solemne acto de la inauguración del Ateneo Enciclopédico.

Congreso de la Lengua Catalana
BARCELONA 9.—El día 13 se verificará la sesión inaugural del Congreso de la Lengua Catalana.

Y el día 17 será la sesión de clausura de dicho Congreso, al que asistirán eminentes filólogos extranjeros.

DESAFIO TRAGICO

Un disparo antes de tiempo.—Consecuencias lamentables. El autor encarcelado.—La opinión pública indignada

ZARAGOZA 9.—Ha tenido lugar un lance desgraciadísimo, entre los conocidos republicanos, señores Barcelona y Varela (don Benigno), éste último director del periódico «El Evangelio» que se publica en esta capital.

El suceso se desarrolló, según los testimonios de los testigos presenciales, en la siguiente forma:

Concertado el duelo y ya en el terreno los adversarios y sus representantes, hallábanse los dos primeros de espaldas, esperando la orden de disparar.

Antes que sonara la tercer palmada, que es la señal para volverse y hacer el disparo al que le tocaba, el Sr. Barcelona sintióse herido por los riñones.

El Sr. Varela le había disparado prematuramente, con tan desgraciado acierto, que le alojó el proyectil, derribándolo gravemente herido.

Todos los que presenciaban el duelo, quedaron aterrados, increpando violentamente al agresor.

Después, cuando la opinión pública ha conocido el hecho, muéstrase indignadísima, calificando el acto realizado por el señor Varela, como un asesinato.

Al circular la infausta noticia de lo ocurrido, el juzgado ordenó que fuese detenido el Sr. Varela, ingresándole éste en la cárcel y quedando incommunicado.

El señor Barcelona tiene alojada la bala en el pulmón.

Se encuentra en estado agónico. Todo el mundo se halla conmovido por este trágico duelo, inspirando honroso sentimiento de simpatía la víctima.

Los empleados de Consumos

VALENCIA 9.—El juzgado de instrucción ha decretado la suspensión de la Sociedad de los empleados de consumos, procesando a su junta directiva, por haber autorizado resoluciones ilegales.

Además se pide en el auto judicial, que se imponga multa de seis mil pesetas a cada individuo de los que comprenden dicha junta, para responder a las resultas del proceso que se instruye, en lo que concierne a la responsabilidad civil.

Los consumidores están disgustadísimos por tan severos procedimientos.

Inmoralidad administrativa.—Sesión escandalosa.—Una inspección

CARTAGENA 9.—En el Ayuntamiento de La Unión se ha celebrado una sesión tumultuosa.

Varios concejales, coreados por el público, formularon gravísimos cargos contra sus compañeros, por dilataciones del erario municipal.

Los acusados, defendiéronse con energía.

Cruzáronse insultos y amenazas de banco a banco y el presidente se vió en grava apuro para conseguir que apaciguaran un tanto los ánimos.

Por fin, tras el debate de tonos agresivos y personalísimos, se dispuso votar una proposición de los denunciados, pidiendo al Gobierno que enviase un delegado para inspeccionar la gestión administrativa del Municipio, poniendo en claro los abusos de que se quejaba el vecindario.

Había un gentío enorme presenciando el debate.

Algunos ediles, de los que tienen interés en que se eche tierra al asunto, pidieron que la votación fuese secreta, consiguiéndolo.

Pero al salir dichos concejales, el pueblo indignado, que les esperaba, dióles una silba estrepitosa y los persiguió para maltratarlos.

Los antipopulares municipales tuvieron que huir, buscando refugio en la Casa de la Villa.

El alcalde, ante el conflicto de orden público, rogó al pueblo que se disolviera, legrándole con la promesa, de que la inspección se realizará y se hará justicia.

Extranjero

El Consistorio Norteamericano

PARIS 9.—Comunican de Washington, que allí se cree se reunirá el Consistorio de los Estados Unidos, dentro de un mes.

Guerra de razas

NUEVA YORK 9.—Ha estallado con caracteres alarmantes la guerra de razas en el Estado del Mississippi.

Los blancos persiguen a los negros y ejecutan lynchamientos horribles.

Como es consiguiente, la población negra, que es numerosísima, se apresta a la defensa, y procura vender caras sus vidas.

Las verdaderas causas de esta guerra de razas, tiene un origen económico, pues si los blancos edían a muerte a los negros, es porque estos individuos son sufridísimos y sobrios y trabajan por escasa remuneración, haciendo una competencia insostenible a los blancos que son más deliciaos y ambiciosos.

Al Gobierno y a la opinión preocupa grandemente el actual conflicto, difícilísimo de resolver.

Gobernador, herido

PARIS 9.—Despachos de San Petersburgo, dicen que han sido arrojadas dos bombas al Gobernador de Kazan Launente, resultando herido.

El agresor logró escaparse.

La Nueva Duma

PARIS 9.—Dicen de San Petersburgo, que el alcalde de Moscú ha celebrado una conferencia con el presidente del Consejo Stolypin, para recibir instrucciones relativas a la elección de nueva Duma.

El jefe del Gobierno dijo que

se las transmitirá antes de mediados del mes corriente.

La peste bubónica

LONDRES 9.—Se ha declarado oficialmente la peste en la isla de San Mauricio.

Los primeros casos han sido seguidos de defunciones.

Descarrilamientos

PARIS 9.—Dicen de San Petersburgo, que han ocurrido dos descarrilamientos militares, resultando siete muertos y treinta heridos.

La cuestión de Macedonia

MILAN 9.—Confírmase el rumor de una cesión territorial a Italia a cambio de la ocupación de Macedonia por Austria.

Bombas

PARIS 9.—En San Petersburgo se han descubierto depósitos de bombas en centros de estudiantes.

Sobre un descarrilamiento

ROMA 9.—La información abierta para averiguar las causas del descarrilamiento ocurrido cerca de Piacenza, ha demostrado que el terrible accidente se produjo por un error del guarda agujas.

Bombas envenenadas

PARIS 9.—Las bombas que acaba de encontrar la policía, han sido inutilizadas, comprobándose que contenían una sustancia para que las heridas que produjeran fueran mortales.

Funesto desenlace

PARIS 9.—El general Staruyitch, que falleció a consecuencia de las horribles heridas que sufrió en la explosión de una bomba, el jueves último.

AL CERRAR

La insurrección cubana.—Intervención de los yanquis

HABANA 10.—Continúan los rebeldes en armas, que en su mayoría niegan a entregar, deseosos de mantener la insurrección.

Anoche ocurrieron graves desórdenes en Güines, que obligaron a intervenir para poner término a una lucha fratricida, a un regimiento de los que recientemente han desembarcado de la república de los Estados Unidos.

Los facciosos defendiéronse, haciendo frente a los soldados yanquis.

Algunos de éstos resultaron muertos de hachazos.

¿Hay duelo al fin?

Dícese que ha dimitido el subsecretario del ministerio de la Gobernación, para batirse con el alcalde de Málaga.

Lo mismo éste que el Sr. Armiñán, nieganlo.

PARA REGALOS DE OCASION

En SAN JERONIMO, casa de compra-venta mercantil, Zacatín, 33, encontrará siempre el público cuantas joyas pueda desear, a precios inverosímiles, é infinidad de artículos fantasia para regalos y relojes de las mejores marcas.

Visitando esta casa, se obtienen grandes ventajas.

Fabricación de billetes

Se ha descubierto una importante falsificación de billetes de Banco en la República Argentina.

Sociedad General Azucarera de España

REGION DE ANDALUCIA
Densidad de la remolacha recibida el día 9 de Octubre de 1906:
Fábrica «Santa Juliana».—Máxima, 8900; mínima, 7900; media, 7920.
Fábrica «Señor de la Salud».—Máxima, 7970; mínima, 6910; media, 7971.
Fábrica «Las Angustias».—Máxima, 8930; mínima, 6920; media, 7931.
—Idem de la recibida el 8:
Fábrica «El Rosario».—Máxima, 8900; mínima, 6900; media, 7929.
—Idem de la recibida el 7:
Fábrica Conde de Benalúa.—Máxima, 8940; mínima, 6930; media, 7910.
El Director regional, Jerónimo Palacios.

VACUNA SUIZA

Se acaba de recibir en la Farmacia de don Vicente Cortés, Plaza Nueva.

A los cinco minutos

Se tomar el Antijaqueca Quesada cesa todo dolor nervioso de cabeza por fuerte ó antiguo que sea. Farmacia de Cortés, Plaza Nueva.

Almoneda Se hace de varios muebles y una máquina de bordar sistema Singer, por autoseñores los dueños.—Cuesta de Gómez núm. 21, todos los días, de tres a seis.

VINOS PUROS DE UVA

Bodegas de Salvador Montoro en Villa-Pelisa
Café popular y Bar Americano
Sucursales de las mismas, Alhóndiga 16, 18 y 20 Zacatín 27, y Ventorrillo de los Pollos (camino de Huéctor Vega)

Han quedado abiertos estos establecimientos para facilitar a los consumidores la adquisición al por menor de los excelentes vinos de esta casa y tomar nota de los encargos al por mayor que se sirven a domicilio.
uánson recomendables los vinos añejos de mesa, champagne Mont d'Ornel, nuevo vino Gran Espumoso estilo Champagne apropiado para los estómagos delicados, por sus condiciones aperitivas y digestivas y su precio económico a 0'25 ptas. botella chica, sin casco.
También se venden los ricos vinagres puros de uva.

A todo comprador que reúna tickets de venta de esta casa por valor de 5 pesetas, se le regalará 2 centimos en artículos de la misma ó una participación equivalente en un número de la Lotería Nacional.

CENTRO JURIDICO

Se cobran créditos y se gestionan asuntos supliendo gastos.
Pasaje de Robles Pozo, entresuelo GRANADA

Sociedad General Azucarera de España

Realizado el sorteo anual de amortización de obligaciones de esta Sociedad, cuyo resultado se anunció en la Gaceta de 25 de Julio último, se recuerda a los señores Obligacionistas que el reembolso de las obligaciones amortizadas y el pago del cupón número 6 de las mismas y de las que están en circulación se efectuará desde 1.º de Octubre próximo.
El reembolso de las obligaciones se hará a razón de 498'50 pesetas por título, deducción hecha del 3 0/0 del impuesto sobre utilidades por prima de amortización.
El importe del cupón se eleva a 11,904 pesetas deducido así mismo el impuesto de 3 0/0 en concepto de utilidades y el 1 0/0 de timbre de negociación.
Los pagos se verificarán en las siguientes plazas y domicilios:
Madrid, Banco Español de Crédito.
Barcelona, Sres. Artés y Compañía.
Zaragoza, Banco de Crédito.
Bilbao, Banco de Vizcaya.
Granada, Sres. Hijos de Rodríguez Acosta.
Oviedo, Masaveu y Compañía.
En los mismos establecimientos se facilitarán facturas.
Madrid 20 de Septiembre de 1906.—El Secretario, J. Guillen Sol.

Gramófonos con 4 discos

á 50 pesetas
Semanalmente se reciben nuevas colecciones de discos impresionados por los mejores artistas de España y el extranjero, tanto de canto como de bandas y orquestas.—Se envían catálogos gratis pidiéndolos a

LA HORMIGA DE ORO

—Sí, es preciso, y así sucederá.
—No estoy dispuesto a renunciar al amor de María.
—¿Y si yo os lo suplicase?—preguntó la condesa mientras fijaba en su hijo una mirada profunda.
—Señora—repuso Querubín—antes de contestaros os haré una pregunta.
—Decid.
—¿Habeis amado de veras alguna vez? Y no tomeis mis palabras en el sentido que puedan ofender. Ya sé que os sobra corazón, y tampoco se me oculta que una mujer casada tiene la obligación de decir que ama á su esposo; pero bien sabeis lo que quiero decir.
—Sí, lo comprende—respondió la condesa con voz balbuciente.
—Como nadie más que Dios nos escucha.
—Lo sabreis.
—Tales pruebas de cariño me habeis dado, que me atrevo...
—He amado—dijo la dama con breve acento—he amado todo lo que puede amar una criatura.
—Entonces no sé por qué me pregun-

tais si estoy dispuesto a ceder, á olvidar á María, dejando que sea esposa de otro.
—Vuestras palabras significan...
—Son la expresión exacta de mis sentimientos, porque á vos no puedo decirlo más que la verdad.
—Y si supiérais que yo había de ser horriblemente desgraciada...
—Señora...
—Otras veces me habeis dado el nombre de madre: como ahora sólo Dios nos escucha, también podeis tener esa satisfacción que á nadie ofende y que es muy agradable para mí.
—¡Ah!...
—Responded.
—Cuando me encuentre en vuestra presencia y veo pintado en vuestro semblante vuestro sufrimiento, me falta valor...
—¡Pobre niño!
—Sí, digno soy de compasión.
—Y yo, que tanto os amo, os pido que os sacrificéis... Debo ser egoísta, ¿no es verdad?... Así parece; pero también sacrifico á Leandro, y por más extraño que os parezca, le hago un beneficio.
—Temo acabar por volverme loco.

Creyo que debía poner término á la conversacion.
Levantóse, pues diciendo:
—Os dejaré para que recobreis la calma. ¿Qué pensaba Leandro de lo que estaba oyendo?
Por mucho que le desagradase, tenía que convencerse de que sus sospachas no eran un absurdo.
Recordó con todos sus detalles cuanto había visto, y muy particularmente aquella escena en que sin poder contenerse su madre y Querubín se habían abrazado.
Tampoco olvidaba el interés demasiado vivo que la condesa había demostrado por saber si efectivamente el audaz mancebo era hijo del señor de Guevara.
Sobrados motivos había para que Leandro comprendiese la verdad, para que no le quedase ni la más ligera duda; y si no había sucedido así, era porque se resistía á creer que su madre hubiese olvidado nunca sus deberes de esposa.
No, Leandro no concebía que la condesa hubiera podido ser débil.
Don Juan de Monzón solicitaba una entrevista con la dama, y don Leandro reer-

ros también, pues como entonces mostrárais empeño por casaros con María...
—Sucedería que contra nuestra voluntad seríamos rivales.
—Sí.
—Pero unos rivales que jamás se mirarán con odio.
—Sin embargo, si llegáseis á ser esposo de María...
—Os trastorna la pasión.
—¿Qué sentiríais si viérais á Consuelo en mis brazos?
—¡Oh!...
—Dios nos proteja, porque mucha falta nos hace su protección.
La conversacion iba tomando un carácter enojoso y de bastante gravedad, y para cortarla llamó Leandro y dispuso que avisasen á la condesa.
Pocos momentos después se separaban los dos amigos.
—Dios miol... ¿Qué debo hacer?... ¿Me está prometido penetrar en los secretos de mi madre? ¿Puede justificarse este abuso con las circunstancias?... Quizás dentro de algunas horas Querubín y yo seamos rivales

res también, pues como entonces mostrárais empeño por casaros con María...
—Sucedería que contra nuestra voluntad seríamos rivales.
—Sí.
—Pero unos rivales que jamás se mirarán con odio.
—Sin embargo, si llegáseis á ser esposo de María...
—Os trastorna la pasión.
—¿Qué sentiríais si viérais á Consuelo en mis brazos?
—¡Oh!...
—Dios nos proteja, porque mucha falta nos hace su protección.
La conversacion iba tomando un carácter enojoso y de bastante gravedad, y para cortarla llamó Leandro y dispuso que avisasen á la condesa.
Pocos momentos después se separaban los dos amigos.
—Dios miol... ¿Qué debo hacer?... ¿Me está prometido penetrar en los secretos de mi madre? ¿Puede justificarse este abuso con las circunstancias?... Quizás dentro de algunas horas Querubín y yo seamos rivales

EL DESTINO MANIFIESTO

Aprender, cañistas.—¿Teníamos razón?

Dice el Journal de Bruxelles tratando de la cuestión cubana:

«No es necesario ser gran psicólogo en cuestiones políticas para darse cuenta de la gravedad del error cometido por los norteamericanos.»

Antes de la guerra hispano-americana, se creía en Washington que los compatriotas de los Macco, Máximo Gómez y otros cabecillas eran víctimas de la tiranía española. Según los partidarios de la intervención armada de los Estados Unidos en Cuba, era necesario cuanto antes liberar a los insulares del yugo de los hidalgos y conceder la independencia a un pueblo ya en aptitud de gobernarse a sí mismo.

Hay los americanos del Norte han visto desvanecerse sus ilusiones acerca de la capacidad de los cubanos. Saben que los ciudadanos de la Gran Antilla son aún tan turbulentos como antes. Saben también que, a pesar de un ensayo del régimen autonómico que ha durado ocho años, tiene aún que empezar su educación política.

El mismo M. Taft hizo el otro día una declaración tardía. La persona que hoy reemplaza al presidente, Estrada Palma en la jefatura del gobierno de la isla ha emitido un juicio más severo aun al acusar a los cubanos de falta de patriotismo.

Estos defectos de los insulares de la Gran Antilla los españoles los conocían desde hace muchos siglos; pero cuando los antiguos poseedores de la isla tenían la desgracia de hablar de ello, provocaban las iras de los amigos, de los admiradores de los insurrectos, que calificaban aquello de calumnias y pretendían que los ocupantes de Cuba no ennegrecían a los naturales de la isla más que para bisquearse más ellos. Hoy los acontecimientos dan la razón a los españoles y se encargan de justificarlos.

Los americanos del Norte, ante esta rehabilitación, por los hechos, del procedimiento seguido por los españoles, reconocerán ahora que el sistema que ellos emplearon era bueno? La confesión sería muy penosa, pero aunque no la hagan, demuestran con sus actos que los dominadores europeos tuvieron razón. En efecto, para tratar con un pueblo de rebeldes, venía precisado a emplear los mismos medios coercitivos que empleó España.

Por otra parte leemos en el Herald de estos juicios, que emite el portorriqueño Batances, y reproduce su paisano Bonafoux: «Para esto y para aquello hay que organizar grapes en todos los puntos donde haya cubanos y reunir fondos. Estos servirán—cuando haya ciudadanos virtuosos—que hoy son bastantes abyectos (sic)—servirán, digo, para comprar armas... de aquí a tres siglos.»

«Y, sin embargo, ese es el hombre que se atrevió a reemplazar a Céspedes, y que fue, según dice Anita (la señora de Céspedes), uno de sus asesinos; y ese es el hombre que tiene entusiasmados a los muchachos, de tal manera, que delante de él, y sin que protestara, se atrevió a decir Codina:—Ojalá hubiesen fusilado a Vicente García, desde el principio, para que no hubiera dado tanto que hacer!»

«Pobre pueblo, siempre ocupándole a la cara los que se sacrificaban por él.—BATANCES.»

Como verá La Tribuna, son muchos los que van coincidiendo en sus juicios con los emitidos en «El destino manifiesto», que tan mal le pareció.

Véase ahora como se expresa en un periódico yanqui el jefe de la última insurrección, testigo excepcionalísimo: «Declaraciones de Pino Guerra North American Review publica una interesante entrevista de uno de sus correspondientes con el señor Pino Guerra, jefe de los insurrectos cubanos. El general rebelde manifestó que la revolución debía a tres causas: La primera es que cuando empezó la campaña electoral, en Septiembre del año anterior, el presidente, Estrada Palma, reunió el poder militar y el judicial en manos de un secretario, el cual dió orden a todas las fuerzas puestas a su mando, es decir, a las guardias rurales y a los agentes de Policía, que detuvieran a todos los electores

que no fueran partidarios de la elección de los candidatos moderados. Este sistema de oposición llevóse a tal extremo y en tal grado se practicó, que los jefes liberales fueron perseguidos a tiros, siendo muertos algunos de ellos. El Sr. Villuendas, uno de los jefes del partido liberal, joven abogado de reconocido talento, que había tomado parte en la guerra de la Independencia, fue asesinado por el senador Trinis. Entonces los liberales se retiraron de las elecciones. Debese igualmente la insurrección a que el Gobierno empleaba el dinero del Tesoro, sin dar explicación alguna, en provecho de los jefes moderados, varios de los cuales se enriquecieron en poco tiempo. La tercera razón es que el Gobierno empleó una suma de cinco millones de francos, votada con anterioridad, para efectuar trabajos en la provincia de Vuelta Abajo. Este dinero se empleó en armar y pagar hombres que habían peleado contra los cubanos durante la citada guerra de la Independencia.»

«Hizo jamás España en Cuba y Puerto Rico nada que a estos se apropiara en lo más mínimo? Contesten los cañistas. «Estaba recargado de tintes el cuadro del artículo. El destino manifiesto? Nadie dirá que sí, excepto La Tribuna, y ésta por que le conviene perturbar. Afectuosos recuerdos al barón de los Anárgos y a los suscritores para la compra de mármol que en honor de éstos

se trata de poner en el castillo de Figueras—frente a la del heroico general Alvarez de Castro, defensor de Girona!—calificando de mártires de la Patria; a los forajidos, apaches de los suburbios de la Habana, seres los más abyectos que han existido en el orbe, aunque no tanto como sus admiradores cañistas» E. A. DE Z.

se trata de poner en el castillo de Figueras—frente a la del heroico general Alvarez de Castro, defensor de Girona!—calificando de mártires de la Patria; a los forajidos, apaches de los suburbios de la Habana, seres los más abyectos que han existido en el orbe, aunque no tanto como sus admiradores cañistas» E. A. DE Z.

se trata de poner en el castillo de Figueras—frente a la del heroico general Alvarez de Castro, defensor de Girona!—calificando de mártires de la Patria; a los forajidos, apaches de los suburbios de la Habana, seres los más abyectos que han existido en el orbe, aunque no tanto como sus admiradores cañistas» E. A. DE Z.

se trata de poner en el castillo de Figueras—frente a la del heroico general Alvarez de Castro, defensor de Girona!—calificando de mártires de la Patria; a los forajidos, apaches de los suburbios de la Habana, seres los más abyectos que han existido en el orbe, aunque no tanto como sus admiradores cañistas» E. A. DE Z.

se trata de poner en el castillo de Figueras—frente a la del heroico general Alvarez de Castro, defensor de Girona!—calificando de mártires de la Patria; a los forajidos, apaches de los suburbios de la Habana, seres los más abyectos que han existido en el orbe, aunque no tanto como sus admiradores cañistas» E. A. DE Z.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para hoy

Santos del día.—San Francisco de Borja.

Jubilés de las 40 horas.—En la iglesia de Santa Catalina de Sena. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en la iglesia de Santa Catalina, a igual hora.

Misa de doce.—En el Sagrario, las Angustias, la Magdalena, San Justo y Santa Catalina. Misa de hora fija.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve menos cuarto.

En las parroquias de San Andrés y San José, a las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitalicos, hay misa de media en media hora, desde las seis a las diez y media de la mañana.

Rosario.—En la Catedral, Sagrario, San Matías, San José y San Andrés, a las ocho; en las demás iglesias, a la oración. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Antigua, en la Catedral.

Asociación de Caridad Comidas repartidas ayer, 828.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Ayer se licitaron 154 quintales métricos de trigo, equivalentes a 359 fanegas, que se pagaron de 44 a 48 reales cada una en la forma siguiente: 84 fanegas a 12 00 pesetas; 73 a 11 75; 54 a 11 50; 67 a 11 25; 81 a 11 00; 00 a 00 00; 00 00.—Entraron 121 quintales métricos de trigo. Quedan, 750.—Cebada de 22 a 24; habas de 44 a 48; maíz, de 00 a 00; yerros, de 36 a 42.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 14 reses mayores, con peso de 1767 kilos, de 1 65 a 1 82 pesetas cada uno; 145 borregos, con peso de 1438 kilos, a 1 65

COMPANIA DE LOS CARINOS DE BIEN DE SAN JERONIMO

Madrid a Granada (Vía Morera)

EXPRESO TODOS LOS MIÉRCOLES EN LAS HORAS

Salida Madrid, 7,10 noche. Llegada Granada, 9,15 mañana.

Granada a Madrid (Vía Morera)

EXPRESO TODOS LOS MIÉRCOLES EN LAS HORAS

Salida Granada, 9 noche. Llegada Madrid, 10,30 mañana.

GOBIERNO DIARIOS.—17 HORAS

Salida Madrid, 9,30 noche. Llegada Granada, 1,10 tarde.

Salida Granada, 2,30 tarde. Llegada Madrid, 7 mañana.

PRECIOS 1.º clase.—60,75 pesetas. 2.º clase.—57,10 pesetas. 3.º clase.—53,45 pesetas.

ANUNCIO

Sociedad General Azucarera de España

Cotización actual

Anteares de remolacha.—Pilé marca PFP, a 94 50 pesetas los cien kilos, sobre vagón

Atarfe ó Pinos Puente; Filé marca PGP, a 98 75 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

Atarfe, a 98 50 los cien id., sobre vagón

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES. Cafés molidos y en grano. TES, TAPIOCAS. Indisputable superioridad en. No hacen falta gatos. Con las ratoneras, que venden en la Tienda del «Aguila» Plaza Bib-Rambla, se consigue que se terminen las ratas y ratones. TELEFONO 83 Juan Casares Aguilá

Desconfiad de las imitaciones. Pedid siempre la EMULSION MAREIL AL GUAYACOL. Preparado con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hiposulfato de cal y sosa y Guayacol.—Premiado en la Exposición de Alejandría.

GRAN TALLER de EBANISTERIA, TAPICERIA Y TALLA FEDERICO QUESADA Y BALLORI San Jerónimo, 25, callejuela sin salida

Especialidad en juegos de dormitorio, comedores, despachos, gabinetes, camas, salones, sillerías, sillas de todas formas y estilos, etc., etc. Precios económicos. Ultimos modelos de París. Ventas al contado y A PLAZOS. No confundirlo con el de la esquina: San Jerónimo, 25, callejuela sin salida

Sociedad anónima CROS PRINCESA, 21. BARCELONA FABRICA EN BADALONA de productos quimicos para la industria y la agricultura Primeras materias para abonos Sulfato de amoniaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc. Almacén y despacho en Granada a cargo de DON JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad, 4

TONICO-GENITALES Del Dr. Morales. Célebres píldoras para la segura y completa curación de la Impotencia, debilidad, des-permatorrea y esterilidad. Cuenta 27 años de éxito y son el acorrido de los enfermos que se emplean.—Principales boticas, a 30 reales caja, y se remiten por correo a todas partes. Depósito general, Carretas, 38, Madrid. En Granada, farmacia de J. Ortiz Pujazon, San Jerónimo, 13

Un matrimonio joven y sus hijos desea encontrar una portería u otra ocupación que pueda ser desempeñada por el marido solo. Este sabe leer y escribir, es trabajador, y tiene varias personas de significación que le garantizan.—Informar en calle de anti go, 14

Un joven de buenas referencias, desea encontrar colocación por algunas horas del día para cobranza ó cargo análogo. Informar en esta Administración.

LA ACTIVIDAD Centro consultivo de Hacienda San Pedro Mártir, 28.—GRANADA Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumos y vencial, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación Cebro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado. Imprenta, Papelería y Objetos de escritorio de ELADIO PERICAS Especialidad en los artículos de este ramo y papeles para fumar nacionales y extranjeros.—Tarjetas postales.—Sellos para lazo a 1 peseta, entregados en el acto. Unica casa propietaria del PLANO DE LA CIUDAD. PUERTA REAL

LA CONFIANZA REYES CATOLICOS, 36 Esta casa realiza todas las existencias, haciendo grandes rebajas en el precio de todos los artículos.

NOTA DE PRECIOS A 20 céntimos vara, preciosas franelas para vestidos. A 35 " " franelas, de buena calidad, para camisas. A 40 " " bonitos armures negros para vestidos. A 70 " " pañetes, con bonitas cenefas, para camillas. A 75 " " piqué, con pelo, en bonitos dibujos. A 75 " " paños, pura lana, colores lisos, para vestidos. A 1 pesetas " terciopelos para adornos y bisuas. A 1 10 " " yutes de gran calidad y bonitos dibujos. A 1 50 " " panas, de buena calidad, para pantalón. A 5 " " astrakanes negros con siete cuartas de ancho. A 2 " " terciopelos, en todos colores, para embozos. A 1 50 " " cortes, para pantalón, todo lana. A 3 50 " " cortes para trajes de abigo y buena lana. A 1 25 " " camisetas afelpadas para caballero. A 1 50 " " esclavinas punto lana y pelo cabra. A 3 50 " " paraguas, de buena calidad, con bastón de hierro. A 10 " " gabanes y capas para señoras. A 19 " " pelizás con astrakán para caballero, que valen 30 pts. A 5 céntimos " pañuelos para boisillo. A 60 " " cubre-corsés, en todos colores, para señora. A 15 " " par, calcetines crudos, para caballero. A 15 " " par, medias negras, para señora. GRAN SURTIDO en paños azules para capas de caballero. GRAN SURTIDO en géneros para trajes de caballero. GRAN SURTIDO en géneros para gabanes de caballero. GRAN SURTIDO en géneros de punto de todas clases. GRAN SURTIDO en abrigos, de todas formas para señora. GRAN SURTIDO en capas de buena confección, para caballero. GRAN SURTIDO en lanas y paños para vestidos. GRAN SURTIDO en yutes de todas clases. Además de los anunciados, hay infinidad de artículos, que vendemos a precios muy baratos. Los paños para capas, géneros para trajes, gabanes y pardessus, pueden adquirirse más baratos que en las fábricas. Visítad este establecimiento y verán es verdad cuanto ofrecemos. Reyes Católicos, 36.-LA CONFIANZA.-Precio fijo Papel para envolver, en esta imprenta Métodos de acordeón ó de ptas., en esta imprenta.

1446 Ortega y Frias les, quizás me mire con odio, y también es posible que en un momento de arrebatada quiera emplear la fuerza y yo me vea obligado a derramar su sangre ó a dejarme matar por él. Esto es demasiado horrible... ¡Oh!... Mis sospechas... No, no... Pero, ¿cómo don Juan de Monzón parece que advina la verdad?... Y don Juan de Monzón es el padre de Querubín, y éste secreto lo conocía el comendador, y además mi desgraciada madre... ¡Perdonadme, Dios misericordioso!... Si he de cumplir mi deber, tengo que conocer la verdad. Trastornado estaba Querubín, pero no lo estaba menos Leandro. Como impulsado por un vértigo, levántose, saliendo de la habitación, atravesando otras y tomando por un estrecho y oscuro pasillo, a cuyo final se detuvo junto a una puerta. Inclinóse y escuchó, oyendo las voces de su madre y de Querubín que hablaban. ¿Qué debía conseguir? Nada y mucho; nada, puesto que la condesa no había de revelar entonces su

Honor de esposa y corazón de madre 1451 La infeliz madre inelinó sobre el pecho la cabeza y quedó inmóvil. El mancebo esperó con ansiedad. Transcurrieron algunos minutos de silencio. Por fin la dama volvió a mirar a Querubín, diciéndole: —Lo que nuestro padre me pide es peligroso, y aunque quisiera complacerlo encuentro muchas dificultades. —Me parece que podía venir conmigo, y mientras yo hablaba con don Leandro... —No, no;—replicó vivamente la condesa.—Vuestro padre no es amigo de mi esposo, y si llegara a saberse que ha entrado en esta casa... ¡Oh!... —Señora, vuestra reputación os pone a cubierto de toda sospecha. —Os equivocáis—dijo la dama, cuya turbación crecía por momentos. —Pues si es absolutamente imposible... —Meditaré y decidiré.

1450 Ortega y Frias —No hablemos más de este asunto. —¿Y por qué? —Hay un plazo de tres días y podéis reflexionar. —¿Y quién ha fijado ese plazo? —Yo. —Y después de esos tres días... —Pronunciaré la última palabra, y vos decidiréis. —¿Qué? —Mi padre desea veros secretamente. —¡Vuestro padre!—exclamó la condesa con acento indefinible. Con tal ansiedad miró a Querubín, se hizo tan densa la palidez de su rostro, que el mancebo preguntó: —¿Qué os admira, señora? —¡Vuestro padre!—repitió la condesa, que parecía cada vez más turbada. —Eso he dicho. —No lo comprendo, no adiviné... —Yo tampoco sé lo que se propone. —Imposible—murmuró la dama. —Obedece a mi padre, os participo su

Honor de esposa y corazón de madre 1471 carifosas de su madre y la circunstancia de querer conferenciar con ella don Juan de Monzón. Pocos momentos después, latía violentamente el corazón de Leandro. Su agitación era profunda. Escuchaba con afán indescriptible, con ardiente ansiedad. No perdía una sola palabra de la conversación. Hubiera querido ver lo que en aquellos momentos expresaba el rostro de la condesa; pero no le era posible. Y sin embargo, lo que hasta entonces había oído el joven, no tenía verdadera importancia. Escuchemos también nosotros lo más interesante de la conversación. Querubín había dado cuenta exacta de su conferencia con don Pedro. La condesa le preguntó: —¿Y qué habeis adelantado con eso? —Nada. —Entonces... —Es que yo quiero luchar abiertamente, cara á cara, porque es preciso que esta